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CROWDSTRIKE 19 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΑΝΙΚΟΣ!

No130

CROWDSTRIKE  
19 ΙΟΥΛΙΟΥ 2024  
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΑΝΙΚΟΣ!

Συνεχίζεται στην επόμενη σελίδα

Μπορεί στην Ελλάδα να μην καταλάβαμε τίποτα εκείνη την ημέρα, αλλά το γεγονός αυτό αποτελεί ίσως προοίμιο 
του πιο συγκλονιστικού τρομοκρατικού χτυπήματος το οποίο μπορεί να πλήξει την γη! Φανταστείτε ένα παγκόσμιο 
black out του ίντερνετ και τις συνέπειές του. Ας δούμε μερικές:

• Οι κυβερνήσεις βασίζονται στο διαδίκτυο για τη διανομή πληροφοριών, την επικοινωνία με τους πολίτες και τη 
διαχείριση κρίσεων. Η απώλεια αυτών των δυνατοτήτων θα αποδυνάμωνε την διακυβέρνηση και θα αύξανε  την 
αβεβαιότητα και την αστάθεια. Σαφέστατα όλες οι υποδομές και τα συστήματα θα γίνονταν πολύ πιο ευάλωτα.

• Η συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων εξαρτάται από το διαδίκτυο για τις καθημερινές τους λειτουργίες. 
Πωλήσεις, εξυπηρέτηση πελατών και επικοινωνία θα διακόπτονταν προκαλώντας ανυπολόγιστες απώλειες εσό-
δων. Οι τράπεζες και τα χρηματιστήρια θα έβγαιναν εκτός λειτουργίας οι πολίτες θα έχαναν την πρόσβαση στους 
λογαριασμούς τους.

• Τα νοσοκομεία και οι υγειονομικές υπηρεσίες θα έχαναν την πρόσβαση σε ιατρικά αρχεία, η τηλεϊατρική θα ακυρωνόταν  
και η επικοινωνία με άλλους επαγγελματίες υγείας θα γινόταν εξαιρετικά δύσκολη. Αυτονόητα η ζωή πολλών ασθενών 
θα τελούσε υπό άμεσο κίνδυνο αφού η παροχή φροντίδας και η λήψη κρίσιμων αποφάσεων θα κωλυσιεργούσε. 

• Οι σύγχρονες υποδομές, όπως η ενέργεια και οι μεταφορές, βασίζονται σε διασυνδεδεμένα συστήματα που απαι-
τούν συνεχή πρόσβαση στο διαδίκτυο για να λειτουργούν αποτελεσματικά. Η διακοπή του διαδικτύου θα προκα-
λέσει εκτεταμένη παράλυση, όπως έγινε με το περιστατικό αυτό, καθώς χιλιάδες πτήσεις και γενικά μεταφορές 
ακυρώθηκαν. 

• Τα σχολεία και τα πανεπιστήμια χρησιμοποιούν όλο και περισσότερο το διαδίκτυο για την παράδοση μαθημά-
των και την επικοινωνία με τους μαθητές. Ένα παγκόσμιο black out θα μπορούσε να διακόψει την εκπαιδευτική 
διαδικασία και να επηρεάσει το σύνολο της μαθησιακής ζωής. Η πρόσβαση σε διαδικτυακούς πόρους και υλικό 

μάθησης θα ήταν αδύνατη, φέρνοντας τους μαθητές και τους εκ-
παιδευτικούς σε αδιέξοδο.

• Η επικοινωνία θα γινόταν εξαιρετικά δύσκολη χωρίς το διαδίκτυο. 
Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τα email και οι εφαρμογές μη-
νυμάτων θα σταματούσαν να λειτουργούν, δυσκολεύοντας την 
επικοινωνία μεταξύ ανθρώπων, ειδικά σε καταστάσεις έκτακτης 
ανάγκης. Η απώλεια αυτή θα μπορούσε να οδηγήσει σε αυξημένο 
άγχος και απομόνωση για πολλούς ανθρώπους που βασίζονται σε 
αυτές τις πλατφόρμες για κοινωνικοποίηση.

https://www.facebook.com/k2hotelinsurance/
https://k-2.gr/
https://k-2.gr/
https://www.facebook.com/k2ins.gr/
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Ω, ΣΕ ΤΙ ΚΟΣΜΟ 
ΖΟΥΜΕ!

Είναι λοιπόν αυτονόητο ότι ένα παγκόσμιο black out στο διαδίκτυο θα είχε εκτεταμένες και σοβαρές συνέπειες 
σε πολλές πτυχές της καθημερινής ζωής, της οικονομίας και της κοινωνίας. Η εξάρτησή μας από το διαδίκτυο 
έχει κάνει την κοινωνία μας ιδιαίτερα ευάλωτη σε τέτοιου είδους πειστατικά. Οι κυβερνήσεις, οι επιχειρήσεις 
και όλοι μας πρέπει να προετοιμαστούμε για τέτοια σενάρια για να μειώσουμε τις πιθανές συνέπειες και να 
διασφαλίσουμε ότι θα μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τέτοιες καταστάσεις έκτακτης ανάγκης.

Επιστρέφοντας στο συγκεκριμένο περιστατικό, αυτό δημιουργήθηκε όχι εξαιτίας κάποιου σατανικού κυβερ-
νοεγκληματία αλλά από ...εσφαλμένη ενημέρωση λογισμικού. Η ελαττωματική ενημέρωση του λογισμικού 
κυβερνοασφάλειας Falcon Sensor της Crowdstrike στις 19 Ιουλίου προκάλεσε προβλήματα στη λειτουργία 
8,5 εκατομμυρίων συσκευών με λειτουργικό Windows της Microsoft παγκοσμίως, παραλύοντας τραπεζικές 
συναλλαγές, υπηρεσίες υγείας, αερομεταφορές, ραδιοτηλεοπτικά μέσα, χρηματιστήρια κ.ά..

Η CyberCube, εταιρεία ανάλυσης δεδομένων του κυβερνοχώρου, υπολόγισε ότι οι ασφαλισμένες ζημιές από 
το συμβάν της 19ης Ιουλίου, θα κυμανθούν από 400 εκατομμύρια δολάρια έως 1,5 δισ., γεγονός που το καθι-
στά πιθανότατα το μεγαλύτερο καταστροφικό γεγονός στον κλάδο της κυβερνοασφάλειας. Παρόλα αυτά δεν 
αναμένεται να προκαλέσει αναταράξεις στην οικονομική κατάσταση των ασφαλιστικών εταιρειών, δεδομένου 
ότι διαθέτουν επαρκή αποθεματικά και αντασφαλιστική κάλυψη, όπως υπογραμμίζει και ο οίκος αξιολόγησης 
Fitch.

Από την άλλη πλευρά η Parametrix εστίασε στις επιχειρήσεις που περιλαμβάνονται στο Fortune 500 -εξαι-
ρουμένης της Microsoft- και εκτίμησε ότι οι ζημιές τους από την προβληματική ενημέρωση του λογισμικού 
της Crowdstrike θα ανέλθουν στα 5,4 δισ. δολάρια, ενώ εξ αυτών καλύπτονται ασφαλιστικά μόλις το 10 – 
20%, δηλαδή μάξιμουμ 1 δισ. δολάρια.

Γιατί είναι τόσο μικρό αυτό το ποσοστό; Αν και οι περισσότερες από τις εταιρείες που επλήγησαν διαθέτουν 
ασφαλιστική κάλυψη έναντι κυβερνοκινδύνων, ποικίλλουν σε μεγάλο βαθμό οι στάνταρ καλύψεις που παρέ-
χουν τα συμβόλαια κυβερνοασφάλειας. Αρκετές εταιρείες καλύπτουν μόνον ζημιές από κακόβουλες κυβερνο-
επιθέσεις, οπότε δεν καλύπτεται η κατάρρευση του συστήματος από σφάλμα λογισμικού ή ανθρώπινο λάθος, 
ενώ άλλοι όροι μπορούν να έχουν επεκτάσεις με πιο ευρεία κάλυψη. 

Γεγονός πάντως αποτελεί ότι βρισκόμαστε μπροστά σε μια νέα παγκόσμια πρόκληση και είναι σίγουρο ότι η 
αρκετά ευέλικτη ασφαλιστική βιομηχανία πολύ σύντομα θα παρουσιάσει νέα προϊόντα τα οποία θα περιέχουν 
πιο εκτεταμένες καλύψεις, αν και η φύση αυτών των κινδύνων καθιστά πάρα πολύ δύσκολη την πλήρη κάλυψή 
τους. Είναι πάντως γεγονός ότι οι κίνδυνοι του διαδικτύου κατέχουν την πρώτη θέση στην αξιολόγηση των 
ρίσκων από τις περισσότερες επιχειρήσεις σε όλο τον κόσμο. 

Μπορείτε να ενημερωθείτε από την εταιρεία μας για τις διαθέσιμες επιλογές οι οποίες καλύπτουν ολοένα και 
περισσότερα περιστατικά διαδικτυακών κινδύνων.

https://www.facebook.com/k2hotelinsurance/
https://k-2.gr/
https://k-2.gr/
https://www.facebook.com/k2ins.gr/
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Σχεδόν 15 χρόνια έχουν περάσει από τη ημέρα της ανάκλησης της 2ης -το 2019- μεγαλύτερης ασφαλιστικής 
εταιρείας της Ελλάδας και η υπόθεση ακόμα εκκρεμεί, αποτελώντας ένα μεγάλο αγκάθι στα πλευρά της 
ασφαλιστικής αγοράς αλλά και της Ελληνικής κοινωνίας. Σχεδόν 1 εκατομμύριο συμβόλαια έμειναν στον αέρα 
εκείνη την ημέρα ενώ οι ευθύνες των υπολοίπων ασφαλιστικών εταιρειών απέβησαν ιστορικές, αφού αντί να 
σκεφτούν ψύχραιμα και να μοιραστούν με συμμετρία το ‘’ορφανό’’ χαρτοφυλάκιο, φρόντισαν να κάνουν αγώνα 
δρόμου για το ποια θα κερδίσει το μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς από το υγιές χαρτοφυλάκιο αφήνοντας κυριο-
λεκτικά στον δρόμο όσους δεν μπορούσαν να μεταβιβάσουν τα συμβόλαιά τους λόγω ηλικίας, υγείας ή φύσης 
του συμβολαίου τους (συνταξιοδοτικό, unit linked κλπ). Η ασφαλιστική αγορά πλήρωσε κι αυτή σκληρά στα 
επόμενα χρόνια της κρίσης το κόστος των επιλογών της και τα τελευταία χρόνια προσπαθεί να βοηθήσει κι 
αυτή στην επίλυση του προβλήματος μέσω της επικούρησής της στο πρόβλημα και στις διαπραγματεύσεις που 
διεξάγονται.

Στα πλαίσια αυτά πριν λίγες ημέρες, ο πρόεδρος του Συλλόγου Ζημιωθέντων της Ασπίς Πρόνοια κύριος Κεχα-
γιάογλου μαζί με τον νομικό σύμβουλο του Συλλόγου κύριο Παραχατζή συμμετείχαν σε ευρεία σύσκεψη υπό 
τον Υπουργό Οικονομικών κύριο Χατζηδάκη και τους αρμόδιους επί του θέματος (Γενική Γραμματέα, πρόεδρο 
Εγγυητικού Κεφαλαίου -ΕΚΙΑΖ- κλπ) αναλύοντας τις εκκρεμότητες που υπάρχουν και προτείνοντας λύσεις για 
την οριστική επίλυση του ζητήματος. Το μεγάλο πρόβλημα είναι το γεγονός ότι τα διαθέσιμα του ΕΚΙΑΖ δεν 
επαρκούν για την πλήρη αποπληρωμή όσων βρίσκονται εντός της κατάστασης δικαιούχων ασφάλισης οπότε 
για να γίνει ολοσχερή εξόφληση θα πρέπει να πραγματοποιηθεί δανειοδότηση του ΕΚΙΑΖ. Όμως ο υφιστάμε-
νος νόμος ορίζει ότι για να γίνει κάτι τέτοια θα πρέπει να δεσμευτούν τα 2/3 των αποθεματικών του κάτι που 
σημαίνει ότι δεν θα υπάρχουν μετά κεφάλαια για διανομές ποσών στους δικαιούχους. Έτσι επιλέχθηκε να δρο-
μολογηθεί τροπολογία που θα επιτρέψει την επόμενη (τρίτη) διανομή από το ΕΚΙΑΖ προς τους δικαιούχους 
χωρίς από εδώ και στο εξής να χρειάζεται να γίνεται νέα τροπολογία κάθε φορά για νέες διανομές, κάτι που 
έχει τεράστιο κόπο για να γίνει κάθε φορά, αλλά αυτόματα κάθε φορά που θα υπάρχει επαρκές αποθεματικό 
να πραγματοποιείται νέα καταβολή προς τους ασφαλισμένους.

Παράλληλα όμως ο Σύλλογος έχει ξεκινήσει επαφές με την ΤτΕ προσπαθώντας να βρει μια φόρμουλα έτσι ώστε 
να βρεθεί τρόπος δανειοδότησης του ΕΚΙΑΖ έτσι ώστε πολύ σύντομα να δοθεί οριστική λύση στο πρόβλημα 
χωρίς περαιτέρω χρονοτριβή.

Εκτός αυτών θετικά είναι και τα νέα από την εκποίηση της περιουσίας της Ασπίς Πρόνοια και θεωρείται ρεαλι-
στικό εντός των πρώτων μηνών του 2025 να γίνει νέα διανομή από τα περιουσιακά στοιχεία του υπό εκκαθά-
ριση Ομίλου.
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Η ΥΠΟΘΕΣΗ  
ΤΗΣ ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ  
ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ!
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ΑΠΌΣΠΑΣΜΑ  
ΗΜΕΡΌΛΌΓΊΌΥ

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ 
URDUKUS 
Συνεχίζοντας το οδοιπορικό μας προς την κατασκήνωση 
βάσης του Κ2, το σημερινό πολύ σύντομο βίντεο μας προ-
σφέρει πανέμορφες θεάσεις των σαγηνευτικών και απόκο-
σμων, μυτερών, χιονισμένων και μη κορυφών, που συναντά-
ει ο πεζοπόρος προσεγγίζοντας την κατασκήνωση Urdukus 
σε υψόμετρο περίπου 4000 μέτρων. Το φυσικό περιβάλλον 
γύρω από την κατασκήνωση Urdukus είναι εξαιρετικά επι-
βλητικό και εντυπωσιακό, προσφέροντας μοναδικά τοπία 
που σπάνια συναντώνται σε άλλες περιοχές του κόσμου.

Γύρω από την κατασκήνωση υψώνονται μερικές από τις πιο 
εντυπωσιακές κορυφές της οροσειράς Karakoram όπως οι 
Gasherbrum I και II, δύο από τις ψηλότερες κορυφές της 
περιοχής, επίσης γνωστές ως Hidden Peak και K4 αντί-
στοιχα, η εντυπωσιακή Masherbrum με ύψος 7,821 μέτρα, 
γνωστή και ως K1 η Broad Peak, μια από τις ψηλότερες 
κορυφές στην οροσειρά Karakoram, με ύψος 8,051 μέτρα.

Απολαύστε λοιπόν αυτήν την σπάνια ομορφιά και ταξιδέψ-
τε νοερά σε… ασφαλώς πιο δροσερά μέρη της γης…

https://www.facebook.com/k2hotelinsurance/
https://k-2.gr/
https://k-2.gr/
https://www.facebook.com/k2ins.gr/
https://drive.google.com/file/d/1Pdf7DQpGX9boF4G73X51uiVdnU2DOdkD/view


Ποιος δίνει πια σημασία 
ύστερα από 50 χρόνια; 
Εμείς και τα παιδιά μας 

ας μην ξεχάσουμε…
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